



6日,孟加拉国总理谢赫·哈西娜(右)迎接到访的安倍晋三(中)。东方IC供图

法总统前女友新书 首印20万册售罄

据新华社巴黎9月5日专电 今年1月与法国总统奥朗德分手的前“第一夫人”瓦莱丽·特里耶韦莱4日推出新书《感谢这一刻》,通过“纪实性”文字向读者讲述她在法国总统府爱丽舍官的生活。正式上架刚刚两日,这本首次印刷量20万册的新书就已基本售罄。

法国书店联合会主席马蒂厄·德·蒙沙兰说,对全法各地200家书店的调查显示,很多书店都是在半天左右时间里就卖完了《感谢这一刻》。FNAC书店从4日早间起共售出2.7万册,在FNAC网站和亚马逊法国网站上,《感谢这一刻》的出货时间已分别被推迟至9月10日和13日。

德·蒙沙兰说,《感谢这一刻》的再印刷工作应在进行。不过,他也认为,本书销售虽然开局好得惊人,这种超强势头不会持续很长时间。此外,据《巴黎人报》网站5日报道,《感谢这一刻》将被译成英文,很快在美国乃至全球发行。

今年1月10日,法国《更近》杂志曝光奥朗德与女演员朱莉·加耶有染。特里耶韦莱随后因神经衰弱和低血压被送往巴黎一家医院接受了10天的住院治疗。出院后,她一直在位于凡尔赛的一处总统官邸静养。1月25日,奥朗德以个人而不是国家元首的名义宣布,已经结束了与特里耶韦莱一起的共同生活。

美酒店推离婚服务 进门夫妻出门单身

据新华社消息 美国一家酒店推出“温馨”离婚服务,让顾客进门时成双成对,出门后则各奔东西。位于纽约的吉迪恩·帕特南度假酒店先前以承办奢华婚宴知名,打算9月底推出新服务项目,即定价5000美元的周末离婚套餐。

入住后,一对夫妇可享受水疗、打网球、高尔夫球以及溜冰、游泳等酒店服务,间或协商一下离婚细节。当周末结束“度假”时,两人应成为自由身。只是,报名需满足两个条件:必须是美国公民,同意用酒店提供的调解员和律师。按照酒店主管罗布·斯加拉塔的说法,酒店只是想创造适宜环境,减少人们离婚时的紧张感,“我们欢迎各种客人入住”。

朱莉和皮特婚礼 “捧红”法国小镇

据新华社巴黎9月5日专电 好莱坞影星安吉丽娜·朱莉与布拉德·皮特8月23日秘密完婚,名人效应在他们身上得到了完美体现。据法国《更近》杂志网站5日发布的消息,不仅他们的婚纱照通过版权出售为慈善事业筹得大笔善款,他们的婚礼还“捧红”了法国南部小镇科朗斯。

《更近》杂志援引知名旅游资讯网站TripAdvisor发布的公报报道说,朱莉和皮特结婚的消息传出后,他们婚礼的举办地科朗斯就成为热门旅游咨询地,咨询量同比暴涨1161%。这家旅游资讯网站的发言人感叹:“好莱坞的明星效应能够如此迅速地引发全球热情,实在令人不可思议。”

《更近》杂志指出,科朗斯的景色和美食绝对不会令游客失望,但是必须提醒意欲到访的游客:那里只有一家酒店,所以预订房间会是一个漫长的过程。不过,还有另外一种选择,那就是预订假日公寓。

安倍出访破纪录

上任来已访问49国,“地球仪”外交空心化

日本首相安倍又要出国搞关系了!他6日动身访问孟加拉国和斯里兰卡,继续其一发而不可收拾的“俯瞰地球仪外交”。有分析认为,安倍有意通过访问这两个国家来牵制中国。

有自己的“小算盘”

根据日本媒体透露的行程,及其分析的安倍此行意图,不难看出,这名日本当政者依然会继续其迄今外游中大打经济和安保“两张牌”的路数。

经济方面,随同安倍首相出访孟加拉国的有35家日本企业的首脑,其中包括日立公司、东芝公司和NEC公司,这些日本企业希望投资孟加拉国的基础设施建设,并建设大型的火力发电厂和铁路交通。其行前在机场表示,将为日本经济一同展开“高层推销”。而刚一抵达孟加拉国首都达卡,安倍就参加了在当地举行的经济论坛,明言孟加拉国位居要冲,是事关日本扩大贸易和投资的重要国。他并许诺,日本政府可以在此后四到五年内,为孟加拉国的产业振兴提供最多相当于60亿美元规模的经济合作。

当然,如此“甜头”并非无来由的慷慨。除谋取日企新“钱途”外,日方还有一个明显的“小算盘”:明年的联合国非常任理事国改选,日本与孟加拉国将同争一个亚太席位名额。多家日本媒体透露,日方试图经由安倍此行,与之探讨“为回避选举而可采取的合作方式”。

争夺印度洋

日媒还透露,斯里兰卡位居印度洋海上通道要冲,安倍会表明协助其“提升海上警备能力”的意图。

针对中国在斯里兰卡日渐扩大的影响力,安倍意图在安保领域强化合作,扩大对斯里兰卡贸易投资。斯里兰卡总统拉贾帕克萨说,为提高印度洋海域的海上警备能力,完成打击海盗等任务,两国“在海洋领域的联系无疑将扩大”。在安倍到访期间,日本政府将向斯里兰卡提供巡逻船。

由于孟加拉国濒临印度洋,与中国有很好的传统合作关系,因此安倍首相此次访问,

也有意加强与孟加拉国的安全保障合作,以平衡中国通过孟加拉国在印度洋的势力扩张。

漏掉中韩两邻国

共同社报道,此次出访将使安倍自2012年底上任以来出访的国家数增至49个,超过了此前保持日本首相外游纪录的小泉纯一郎(其在位约七年总共出访48国),成为日本政治史上出访国家最多的首相。

在安倍“地球仪外交”的理念下,今年以来,他已先后访问了中东、非洲、欧洲、大洋洲等多个国家地区。“外交,不是要单纯盯着周边两个国家之间的关系,而是要像看着地

球仪那般地俯瞰全世界。”2013年1月,安倍在国会讲演时向人们强调他的“地球仪外交”,不过也引来了一些质疑。作家落和新彦在《SAPIO》杂志撰文批判称,安倍打着对抗中国国旗四处奔走,但他花费国民税金进行的外交活动并没取得应有成果。

去年,日本《朝日新闻》等媒体开始用“甜甜圈外交”来代替“地球仪外交”,称呼安倍的外交方式。也就是说,如果在地图上将安倍访问过的国家涂上颜色,就像一个中空的甜甜圈。这一叫法带有强烈的否定意味,揭露安倍漏掉了中国和韩国这两个最重要邻国的事实。

据新华社、中新社等

索马里“青年党”头目毙命

奥巴马说话底气明显提升

美国国防部和索马里政府5日证实,索马里极端组织“青年党”头目艾哈迈德·阿卜迪·古丹在美军本月初发动的空袭中被打死。

五角大楼发言人约翰·柯比5日发表一份简短声明,证实美军在本月1日对索马里境内一处据点的空袭中打死古丹。

五角大楼先前证实,美军特种部队同时出动战机和无人机,使用多枚“狱火”空对地导弹和激光制导炸弹空袭一处营地及一辆汽车,但当时无法确认打击对象是否为古丹。

美国国务院发言人乔希·欧内斯特说,古丹毙命得益于“美国情报、军事和执法部门专业人士的多年辛苦努力”,可以说对这一“基地”组织在非洲的最大分支造成“重大损失”。

一些媒体和分析师注意

到,古丹毙命消息似乎为美国总统奥巴马带来了“及时雨”,让他说话的底气较先前有明显提升。

奥巴马上周在公开讲话中承认,美国尚没有应对极端武装“伊斯兰国”威胁的最佳战略。几天来,奥巴马饱受外界诟病,连传统盟友都私下敦促奥巴马政府制定一套针对极端武装的完整战略。

法新社报道,确认古丹死亡后,奥巴马在5日的一次公开讲话中提出“削弱并击败”一词,似乎为应对“伊斯兰国”威胁的战略定调。

“我们会削弱并最终击败(‘伊斯兰国’),以我们追踪‘基地’组织、追踪‘基地’在索马里分支相同的方式。”奥巴马说,“我们今天发布了击毙索马里‘青年党’头目的消息,并将继续致力于削弱他们的行动。” 据新华社

人物

全球8大恐怖嫌疑人之一



古丹(资料片)

按照美国情报机构的说法,现年37岁的古丹曾在阿富汗与塔利班一起接受训练。古丹2008年开始接掌这一组织。多年来,古丹在“青年党”内清除异己,取得绝对领导地位,并将这一组织由地方武装发展壮大成威胁整个地区的主要极端武装。

2013年9月,肯尼亚首都内罗毕的韦斯特盖特购物中心遭遇袭击,造成数百人伤亡。古丹高调宣称“青年党”制造这一事件。

古丹是美国国务院所列全球8大恐怖嫌疑人之一,美方曾悬赏700万美元捉拿他。

一些分析师认为,古丹毙命将使“青年党”群龙无首,引发内部夺权争斗,进一步削弱这一组织的威胁。

据新华社